
 
Die Handwerkskammer des Saarlandes (HWK) ist das Dienstleistungszentrum für alle saarländischen 
Handwerksunternehmen und deren Beschäftigte. Unsere Auszubildenden sagen über ihre 
Ausbildung: 
 

„Wir werden überall einbezogen und arbeiten immer praktisch im Team mit.“ 
 
 
Wir suchen zur Verstärkung unseres Teams  

Auszubildende Fachinformatiker Fachrichtung 
Systemintegration (m/w/d) 
 

Ihr Profil 

 guter mittlerer Bildungsabschluss oder Fachoberschulabschluss Technische Informatik bzw. 
vergleichbarer Abschluss 

 idealerweise die Note „gut“ in den Fächern Mathematik und Deutsch 

 idealerweise Nachweis eines Schülerpraktikums im IT-Bereich 

 Affinität zu Computern, IT und naturwissenschaftlichen Fächern 

 Freude an Kommunikation und am Umgang mit Menschen 

 Neugierde, Experimentierfreude und Offenheit für neue Aufgaben und Veränderung 

 Fähigkeit zum eigenverantwortlichen, strukturierten Arbeiten und Lernen  

 gute Auffassungsgabe und Fähigkeit zur schnellen Einarbeitung in neue Themen 

 Teamgeist und Zuverlässigkeit 
 
Im Rahmen der Vorstellungsgespräche bitten wir um Lösung einer Aufgabe, die Ihr Profil abrundet; 
deren Bewertung fließt in die Auswahlentscheidung mit ein. 
 
Das Ausbildungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für Auszubildende des öffentlichen 
Dienstes (TVAöD). Die Ausbildung dauert drei Jahre und beginnt am 1. August 2024. 
 

Was wir Ihnen bieten 

 eine strukturierte Ausbildung, stets begleitet durch unsere AusbilderInnen 

 flexibles Arbeitszeitmodell bei einer 39-Stunden-Woche 

 30 Tage Jahresurlaub im vollen Kalenderjahr (zusätzlich am 24. & 31. Dezember frei) 

 zusätzliche Jahressonderzahlung 

 vermögenswirksame Leistungen 

 Abschlussprämie bei erfolgreich abgeschlossener Berufsausbildung 

 eine vom Arbeitgeber bezuschusste betriebliche Altersvorsorge 

 betriebliches Gesundheitsmanagement sowie arbeitsmedizinische Vorsorge und Beratung  

 Arbeitsort in zentraler Lage mit sehr guter Verkehrsanbindung  



 

Es erwartet Sie eine äußerst spannende und abwechslungsreiche Ausbildung, die Ihnen Freiräume 
zur selbstständigen Arbeit bietet. 
 
Im Rahmen der Ausbildung werden schwerpunktmäßig Kenntnisse und Fertigkeiten im Bereich der IT 
(Hard- und Software) sowie Organisation vermittelt. 
 
Während der praktischen Ausbildung werden Sie alle Organisationseinheiten in unserer 
Handwerkskammer kennenlernen und auch selbstständig Aufgaben mit Verantwortung erledigen. 
 
Wenn Sie mehr erfahren wollen, schauen Sie auf unserer Karriereseite vorbei – dort finden Sie einen 
Film über die Ausbildung in unserer Handwerkskammer; den Film haben unsere Auszubildenden im 
Rahmen einer Projektarbeit selbst konzipiert und gedreht! 
 
Wenn Sie diese berufliche Herausforderung reizt, dann möchten wir Sie gerne kennenlernen! 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!  
 

Kontakt 

Inhaltliche Fragen zur Ausbildung im Ausbildungsberuf FachinformatikerIn für Systemintegration 
beantwortet Ihnen Tobias Ecker unter 0681 5809-106. 
 
Bitte richten Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen – idealerweise mit Lichtbild – bis zum 17. 
Mai 2024 an Sylvia Heinen, E-Mail: bewerbungen@hwk-saarland.de.  
 
Senden Sie uns bitte eine PDF-Datei, die alle Unterlagen enthält.  
 
Bitte beachten Sie, dass unvollständig eingehende Unterlagen nicht in die Auswahl aufgenommen 
werden können. 
 
 
Informationen finden Sie unter 
www.hwk-saarland.de 
 
 

http://www.hwk-saarland.de/

